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Für diese Sitzung enthalten die Seiten 3  bis 6

in Giekau, „Giekauer Kroog“ Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse.

Beginn:   19.30 Uhr

Ende:   21.25 Uhr
              _____________________________________________

(Unterschriften)
__________________________________________________________________________________________________

Anwesend: Gesetzl. Mitgliederzahl: 5
a) stimmberechtigt:

1. Dieter Juhls 13.

2. Bärbel Berghaus 14.

3.  Lothar Hoffmann 15.

4.  Bernd Schwartz 16.

5. Gerhard Walter 17.

6. 18.

7. 19.

8. 20.

9. b) nicht stimmberechtigt

10. 1. BM Koch

11. 2.  GVin Paulsen, Wehking  GV Stenzel, Zwicker

                                                     
12. 3.  Ortswehrführer Jebe und Hartmann

4. Graf von Hahn zu TOP 10

5. Herr Oellermann /Amt Lütjenburg

6. 4 Zuhörer
Es fehlten:
a) entschuldigt: b) unentschuldigt:

1. 1. 
2. 2.
3. 3.
4. 4.

Die Mitglieder des Finanzausschusses  waren durch Einladung  vom  27.1.2012  auf   Mittwoch,  den 

8.2.2012  unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen.

Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige Einberufung Einwendungen 
nicht erhoben wurden. 

D er Finanzausschuss   war - nach Zahl der erschienenen Mitglieder - beschlussfähig.
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Tagesordnung:
1. Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten

2. Einwohnerfragestunde

3. Anerkennung der Niederschrift über die Sitzung vom 16.11.2011

4. Gespräch mit den Ortswehrführern der Feuerwehr

5. Beitragsangelegenheiten GUV Selenter See

6. Beratung über Änderung der Geschäftsordnung

7. Bericht des Bürgermeisters

    - Einstellung Gemeindearbeiterin

    - Änderung Vergabe Gemeindeversicherungen

8. Einwohnerfragestunden zu den behandelten TOP

9. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil: 

10. Grundstücksangelegenheiten Gut Neuhaus

Nach  Verlesung  der  Tagesordnung  wurden  folgende  Einwendungen  erhoben  bzw.  Ergänzungen  und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht:

Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 

Zu Tagesordnungspunkt   10    war die Öffentlichkeit ausgeschlossen. 
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1. Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten



Der Vorsitzende stellt fest, dass Tagesordnungspunkt 10 „Grundstücksangelegenheiten“ in 
nicht öffentlicher Sitzung beraten werden soll. Hiergegen werden keine Einwendungen 
erhoben. 

2. Einwohnerfragestunde
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 

3. Anerkennung der Niederschrift über die Sitzung vom 16.11.2011
Die Niederschrift über die Sitzung vom 16.11.2011 wird genehmigt. 

- 5 dafür - 
4. Gespräch mit den Ortswehrführern der Feuerwehr
Der Vorsitzende erteilt den beiden Ortswehrführern das Wort, um über die Situation der 
jeweiligen Ortswehr zu berichten. 
Der Ortswehrführer Jebe erläutert die Situation der Ortswehr in Giekau. Er stellt fest, dass das 
vorhandene Fahrzeug 35 Jahre alt ist und in Kürze Ersatz beschafft werden muss. 
Er teilt mit, dass insgesamt 20 Feuerwehrleute aktiv der Wehr angehören. Er stellt fest, dass 
die Anschaffung von Funkmeldeempfängern für die Ortswehr Giekau nicht erforderlich ist. 

Ortswehrführer Hartmann von der Ortswehr Engelau erläutert ausführlich, dass für die 
Ortswehr Engelau die Anschaffung von Funkmeldeempfängern erforderlich ist. Es waren 
auch bereits seit mehreren Jahren entsprechende Haushaltsmittel eingeplant. Aus ihm nicht 
bekannten Gründen hat jedoch eine Teilnahme an der kreisweiten Ausschreibung nicht 
stattgefunden. Die Ortswehr Engelau müsse daher übergangsweise per SMS-Alarmierung 
alarmiert werden. 
Er teilt mit, dass die Ortswehr Engelau den erforderlichen Hochdrucklüfter aus 
Spendengeldern finanziert hat. 

Herr Juhls teilt mit, dass nach Rücksprache mit dem zuständigen Sachbearbeiter des Kreises 
ggf. Funkmeldeempfänger aus der Ausschreibung übrig bleiben und eventuell angeschafft 
werden könnten. 

Der Vorsitzende schlägt vor, dass 8 Funkmeldeempfänger für die Ortswehr Engelau 
angeschafft werden, sobald es noch möglich ist, aus der Ausschreibung heraus die Geräte mit 
Förderung zu erhalten. 

Der Bürgermeister wird beauftragt, diesbezüglich beim Kreis nachzufragen. 
- 4 dafür, 1 dagegen -

Ortswehrführer Jebe bittet darum, dass auch die Gemeinde auf ihrer Internetseite einen Aufruf 
für die Werbung für aktive Mitglieder in der Freiwilligen Feuerwehr einstellt. 

5. Beitragsangelegenheiten GUV Selenter See
Der Vorsitzende führt kurz in den Sachverhalt ein. Herr Walter trägt ausführlich vor, dass das 
Beitragsbuch des GUV Selenter See nicht nachvollziehbar ist. Er sieht dort erhebliches 
Einsparpotential für die Gemeinde. Eine Antwort des Gewässerunterhaltungsverbandes auf 
diverse schriftliche oder mündliche Einwendungen steht immer noch aus. 
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Er regt an, in einem Arbeitskreis die Probleme des Beitragsbuches zu erörtern und 
Lösungsmöglichkeiten aufzuzeigen, um diese dem GUV Selenter See vorzulegen. 
Hierüber wird Einvernehmen erzielt. 



6. Beratung über Änderung der Geschäftsordnung
Hierzu ist eine Neufassung der Geschäftsordnung als Vorlage zugegangen. Herr Juhls 
verweist auf die Neufassung der Geschäftsordnung, die aus seiner Sicht in dieser Fassung mit 
einer Einschränkung beschlossen werden könnte. Er regt an, in § 14 Abs. 5 die namentliche 
Abstimmung aus haftungsrechtlichen Gründen zu streichen. Herr Walter spricht sich gegen 
eine Streichung aus. Herr Walter weist außerdem darauf hin, dass es Probleme beim Auslegen 
des Protokolles gibt (§ 18). 

Es wird Einvernehmen erzielt, dass keine Beschlussfassung im Finanzausschuss erfolgen soll, 
sondern dass abschließend in der Sitzung der Gemeindevertretung beraten und beschlossen 
werden soll. 

Der Finanzausschuss nimmt von der Neufassung der Geschäftsordnung Kenntnis. 

7. Bericht des Bürgermeisters
- Einstellung Gemeindearbeiterin
Bürgermeister Koch trägt vor, dass insgesamt 32 Bewerbungen eingegangen sind. Davon 
wurden vier Bewerber/innen zu einem Vorstellungsgespräch eingeladen. Es wurde letztlich 
Frau Hartmann eingestellt. Sie beginnt ihre Arbeit ab dem 1.3.2012 mit 30 Stunden 
wöchentlich. 
Herr Walter regt an, einen Aufgabenkatalog zu erarbeiten und ihr vorzulegen. 
Bürgermeister Koch führt aus, dass dieser bereits in Arbeit ist. 

- Änderung Vergabe Gemeindeversicherungen
Bürgermeister Koch trägt vor, dass bei drei Versicherungen die Konditionen angefragt 
worden sind. Eine Versicherung hat überhaupt kein Angebot abgegeben. 
Das günstigste Angebot hat die Ostdeutsche Kommunalversicherung abgegeben. Danach 
ergibt sich eine Einsparung von ca. 1.200,-- €. 
Desweiteren wurde bei der Überprüfung festgestellt, dass noch Versicherungslücken 
bestehen, die nunmehr ausgeräumt worden sind. 

8. Einwohnerfragestunden zu den behandelten TOP
Graf von Hahn fragt an, ob es sich bei der Mitgliedschaft im Gewässerunterhaltungsverband 
Selenter See um eine Pflichtmitgliedschaft handelt. Dies wird vom Vorsitzenden bejaht. 

9. Verschiedenes
- Auf Anregung von Herrn Schwartz werden die Termine für die Ausschusssitzungen 

bekannt gegeben:
Schulausschuss  5.6. und 4.9.2012
Kindergartenbeirat 27.2.
Bau- und Wegeausschuss 29.2.
Umweltausschuss 18.4.und 21.11.
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- Herr Schwartz erläutert die Tanksituation der Gebäude im Winter. Das Rentnerwohnheim 
hat einen Verbrauch von 15 Liter/Tag, das Sportheim hat einen Verbrauch von ca. 30 
Liter/Tag. 
Herr Juhls regt an, dass das vor ca. 8 Jahren erstellte Gutachten nochmals durchgesehen 
wird und bittet die Verwaltung darum, dieses zu versenden. 



Die Öffentlichkeit wird ausgeschlossen. Fortsetzung der Niederschrift auf gesondertem Blatt.

Protokollführer:


